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Undervisningsminister Bertel Haarders skriftlige svar til medlem af Folketinget Johanne Schmidt-
Nielsen (EL) på spørgsmål af 8. december 2009  (nr. S 593)

Mener ministeren, at University College Lillebælt vil leve op til den i begrundelsen nævnte intention, 
hvis man lukker Skårup seminarium med det resultat, at hele Fyn skal dækkes af ét udbud af lærer- og 
pædagoguddannelsen?

Svar:
I henhold til lov om professionshøjskoler for videregående uddannelser § 4 skal professionshøjskolen 
dække behovet for udbud af professionsbacheloruddannelser og efter- og videreuddannelse i tilknyt-
ning hertil i den region eller del heraf, hvor professionshøjskolen hører hjemme. Det er den enkelte 
professionshøjskole, der tager stilling til, hvordan et samlet udbud i en region sikres bedst muligt i for-
hold til de uddannelsessøgendes og det regionale erhvervslivs behov. Dette gælder også under hensyn 
til uddannelsesmiljøernes betydning for lokalsamfundet.

Den foreløbige beslutning, som bestyrelsen har truffet, vil indebære nedlæggelse af et uddannelsessted. 
Professionshøjskolens bestyrelse skal derfor indhente en udtalelse fra regionsrådet, inden den træffer 
beslutning om at nedlægge et uddannelsessted.

Bestyrelsen har sendt sin beslutning til udtalelse i regionsrådet. Når regionsrådets udtalelse foreligger, 
kan bestyrelsen for professionshøj skolen træffe beslutning om udbudssituationen.

På den baggrund kan jeg som tilsynsmyndighed ikke udtale mig om sagen før der foreligger en endelig 
beslutning fra bestyrelsen for Professionshøjskolen University College Lillebælt.

Jeg vil dog understrege, at jeg som tilsynsmyndighed løbende vil vurdere om Region Syddanmark
fortsat er tilstrækkeligt forsynet med videregående uddannelser, som jeg i øvrigt også gør det med 
landets øvrige regioner.

Herudover kan jeg oplyse, at det i de kommende udviklingskontrakter med professionshøjskolerne skal 
indgå, at hver professionshøjskole i 2010 skal fremlægge en strategi for, hvorledes institutionen vil leve 
op til forpligtelsen til at sikre den regionale uddannelsesdækning i henhold til aftalen om udmøntning af 
midler til de videregående uddannelser 2010-2012 af 5. november 2009.
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